

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агибаловой Виктории Геннадьевны «Многофункциональность развития сельских территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство) в докторский совет Д 220.010.02 при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I»

Актуальность темы диссертационного исследования Агибаловой В.Г. определяется совокупностью взаимосвязанных обстоятельств. Во-первых, имеется необходимость модификации и расширения имеющегося научно-методического обеспечения для комплексного развития сельских территорий. Во-вторых, требуется обоснование новых форм организации сельских поселений, предполагающих развитие спектра выполняемых функциональных задач. В-третьих, ощущается потребность в совершенствовании системы местного самоуправления с учетом расширения функций сельской местности.

В своем исследовании Агибалова В.Г. с позиций расширения имеющегося научного базиса представила авторский вариант классификации сельских поселений, выполненный с позиций ключевого функционального подхода (с. 9). Большое внимание в автореферате уделено раскрытию сущности традиционных и приращению новых функций сельских территорий. Судя по автореферату, к положительным моментам диссертации можно отнести оригинальный подход по классификации функций сельской местности с использованием комплекса новых классификационных оснований и маркеров (с. 10-11). Автор завершает теоретический дискурс рассмотрением факторов, влияющих на многофункциональность территорий сельского типа (с. 12).

Абсолютно новым предложением выглядит обоснованный и разработанный в структурно-компонентном формате специальный организационно-экономический механизм многофункционального развития сельских территорий (с. 13-14). Его отличительной особенностью является включенные элементы, ориентированные на реализацию новых функций сельскими поселениями, сущность которых последовательно раскрывается в дальнейшем.

Самодостаточной и актуальной, а также тематически-сфокусированной представляется методика Region-анализа, которая позволяет на базе использования аналитического графа организационно-методических действий по выявлению степени сбалансированности реализации функций сельскими территориями получать типологические характеристики сельских муниципальных районов по уровню их многофункциональности и с учетом

этого далее планировать направления и мероприятия территориальной социально-экономической политики (с. 15-17).

В качестве резерва увеличения объема функций, выполняемых территориями сельского типа автор выделяет два специфических инструмента: реализацию проектов «устранение функциональных дисбалансов» (с. 18-19), а также создание экологических поселений на базе сельских территорий (с. 20). Данные инструменты не противоречат друг другу, а дополняют существующий арсенал методов сельского развития.

Материалы в автореферате изложены в логической последовательности, убедительно и квалифицированно обсуждены и апробированы, а часть из них внедрена в практическую сферу управления сельскими территориями на региональном уровне. По теме диссертационного исследования опубликовано 13 научных работ, в том числе 1 монография, 5 статей в журналах, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации результатов диссертационного исследования.

В качестве недостатка отмечаем, что в автореферате следовало бы представить комплекс мероприятий по диверсификации экономики на основе развития форм малого аграрного предпринимательства, что усилило бы механизм многофункционального развития сельских территорий.

Указанный недостаток в целом не влияет на положительную оценку проведенного соискателем диссертационного исследования. В целом, выполненная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Агибалова Виктория Геннадьевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры маркетинга и торгового дела,
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет»,
д.э.н.

Воронов Александр Александрович

Borowik

14 NOVEMBER 2018

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет»
Адрес: 350040, Краснодар, ул. Ставропольская 149, ауд. 134
Электронная почта: rector@kubsu.ru
Телефон: +7 (861) 219-95-54; 219-95-53

